# 奋进新征程 建功新时代

# 扭紧"牛鼻子"冲刺"全年红"

#### ·汤阴县高质量推进项目建设工作纪实

□本报记者 郭凡 通讯员 姬明月

暮秋时节,寒意渐浓,但汤阴县 各个项目施工现场仍在如火如荼抢 工期、赶进度。项目建设决战四季 度已经到了最后的冲刺阶段。抓好 冲刺工作,关系到全年目标任务的 实现,汤阴县上下围绕"项目为王" 理念,增强紧迫意识,谋划务实举 措,加压推动项目建设,不断攻坚克 难,为实现"全年红"加速冲刺。

10月25日上午,安阳红旗渠机 场项目在机场建设指挥部2号会议 室召开了民航专业工程竣工预验收 工作会议,对机场场道、飞行区消 防、助航灯光工程进行竣工预验 收。作为省重点建设项目,安阳红 旗渠机场竣工预验收工作的顺利进 行,不仅意味着项目距离正式竣工 验收更近了一步,更代表机场建设 即将进入收尾阶段。

无独有偶,其他建设工地也传 来好消息。第六期"三个一批"源香 食品中原生产基地建设项目已完成 对原厂房的装修改造工作,部分设 备已进场安装。据了解,2022年汤 阴县省、市重点建设项目共41个,包 括战略新兴产业、先进制造业、重大 基础设施等类别,总投资260.45亿 元、年度计划投资82.28亿元。截至 10 月底, 累计完成投资 114.05 亿 元,目标完成率138.6%。

项目开足马力建设的背后是一

项项助企措施的强力支撑。四级领 导分包制度、"保姆式"服务、一站式 办理、"拿地即开工"政策……汤阴 县在保障项目建设上主动作为、精 准施策、精细服务,为项目建设早开 工、早投产、早达效提供强力保障。

今年年初以来,汤阴县聚焦"三 个一批"精准发力、科学部署,坚持 "一切从实际出发、一切以实干为 本、一切向实效看齐",大抓项目、力 促投资,切实将项目建设作为县域 经济社会发展的生命线;组建了招 商引资、项目推进、入库纳统、服务 保障四个工作专班,针对新开工项 目,逐项目、逐部门过堂对接,职能 部门通力协作,联审联批联办;对在 建项目严格落实"四级分包",实行 周调度、周例会,清单化推进、台账 化落实,确保督导协调标准化、服务 保障优质化。

"为了确保重点项目建设顺利 有序推进,县领导紧盯全年目标任 务不放松,定期召开项目推进会,每 周进行现场调研,协调解决影响项 目进度的难点、堵点、痛点问题,靠 前指挥、压茬推进,以精细服务帮企 业解困、为项目护航。"汤阴县发改 委相关负责人说。

冲刺目标"全年红",既要加快 推动安井三期、神龙腾达二期等省、 市重点项目建设,力促早竣工、早投 产、早达效,又要加大招商引资力 度,狠抓优质企业的增量引进和存



建设中的安阳红旗渠机场(童聪摄)

量提升。据了解,汤阴县着力发展 壮大健康食品、生物医药及精密医 疗器械、精品钢及深加工等主导产 业,成立招商专班,大力开展精准招 商、以商招商等活动,加大对在谈项 目的对接力度,精准服务,力促早签 约、早落地,并抓好开发区医疗器械 产业园、医药产业园和食品产业园 建设,推动主导产业释放集聚效应。

项目兴,则产业兴;产业强,则 发展强。汤阴县将持续树牢"项目 为王"鲜明导向,始终紧扭项目建 设"牛鼻子",高标准从严从实落实 省、市要求,聚焦创新驱动、产业固 本、城市提质、乡村振兴、民生改善 "五个重点",不断强化项目建设 "全生命周期"概念,进一步优化营 商环境,努力为项目建设提供优质 服务,压茬推进、对标对表、补足短 板,持续提升工作水平和工作效 能,在着力促进项目建设提质量、 上层次,推动项目真落地、快建设、 见实效上下功夫,促进项目谋划、 招商引资、项目建设和营商环境等 方面不断改进和完善,以高质量项 目建设推动县域经济高质量发展, 努力为全市经济发展"全年红"作



10月26日是环卫工人节。汤阴县总工 为期3个月的"关爱环卫工,户外劳动者免费 早餐工程"再次启动。该活动由县总工会联 合社会爱心人士共同举办,已连续开展多 年。免费早餐工程每天在工会户外劳动者驿 站门前或户外劳动者相对集中场所设置就餐 服务点,为300余名以环卫工为主的户外劳 动者提供一份热腾腾的免费早餐。图为志愿 者为环卫工发放免费早餐。

(王计亮 摄)



#### 韩庄镇:

# 田间抢播冬小麦 全力守好"粮袋子"

□本报记者 郭凡 通讯员 张百瑞

"我今年打算种植580亩冬小 麦。俺的玉米收获比较晚,这两天正 在加紧犁地赶进度,争取尽快把小麦 种上。今天,镇里的农业专家来给指 导了小麦播种技术和当前的播种量, 让我受益匪浅,真是太感谢了!"10月 30日,韩庄镇王佐村种粮大户黄海涛

农谚道:寒露至,播种小麦正应 时;霜降到,立冬种麦莫迟疑。霜降节 气已过,正是抢种冬小麦的关键时 期。为确保今年冬小麦播种面积不 减、播种质量不降,连日来,韩庄镇将 冬小麦播种工作作为当前农业工作的 重中之重。镇农技工作人员深入33个 行政村的田间地头,实地指导群众播 种冬小麦,确保应播尽种、一播全苗。

"我们采取面对面指导、发放技术 明白卡、张贴技术明白纸和微信群信 息通知等措施,科学应对,一地一策、 一方一模式,认真落实农业农村部和 省、市专家推荐的以种补晚、以好补 晚、以密补晚、以肥补晚,加强田间管 理,一促到底的'四补一促'技术,狠抓 落实,确保今年冬小麦播种工作高质 量扎实推进。"韩庄镇分管农业负责人 李学平介绍。

韩庄镇以种植大户为依托,率先 示范带动,广大农民纷纷跟进,抢抓时 机,全力以赴进行腾茬、施肥、犁地、旋 耕耙平、播种一体化作业,积极开展冬 小麦整地、播种工作,力争将小麦播种 在适播期内。

每到一块地、一方田,农技人员立 即进入农田,对各村冬小麦田间旋耕、 墒情、施肥和种子情况进行仔细查询, 帮助农户解决种植技术上遇到的难 题,并告诉大家,霜降时节正是抢耕抢 种的关键时期,要齐心协力、巧用技 术,种足种好今年的冬小麦。

"小麦刚播种后,霜风一刮,口墒 极易风干,大家一定要记住,在播种后 7个小时内对麦田进行镇压,保好口 墒,以保证小麦发芽率提高。"李学平 在韩庄村小麦播种现场对种粮户曹立 顺进行技术指导。

在姜河村聚朋农业专业合作联 社,韩庄镇农技人员正在指导农户施 肥、耕耙。合作社经理王琳琳说:"我 们联社今年耕地面积扩大到2010亩, 尽管今年腾地稍晚,但是目前墒情好, 做好深耕细耙、肥料科学使用、管理到 位,明年再获丰产绝对有把握。"

同时,为切实抓好冬小麦播种工 作,夯实明年小麦丰收基础,韩庄镇农 业办还联系各村,在总结往年冬小麦



农技人员指导农户播种冬小麦(本报记者 郭凡摄)

播种行距、施肥浇水、防冻越冬、防治 病虫草害等丰产高效生产经验的基础 上,结合今年的天气情况,有针对性地 制订了今年冬小麦播种及越冬前的管 理技术措施。

娄湾村党支部书记王文庆说:"为 了确保农户在立冬之前完成冬小麦播 种,我们村'两委'采取入户走访、深入 田间地头、大喇叭广播等措施,向农户

积极宣传冬小麦播种宜早不宜迟的科 学依据。在接下来的时间里,我们要继 续跟农户多交流、多沟通,及时解决农 户的冬播问题,争取把我村冬小麦种足 种好,确保明年粮食安全和丰收。"

据统计,韩庄镇目前已腾茬整地 1619公顷,播种冬小麦1577.7公顷。 预计11月5日前,全镇冬小麦播种将 大头落地。

#### 县域传真

# 汤阴县城乡居民基础养老金 再次提高

本报讯(记者 郭凡 通讯员 王玉平)"俺的养老保险金又提高 了,已经连着涨了好几年了! 今年 俺家玉米收成也特别好,现在感觉 当个农民很幸福!"10月26日,菜园 镇前高汉村村民张爱珍坐在家门 口,一边打理自家的玉米一边说。

为持续提高城乡居民基本养老 保险制度保障水平,自2012年汤阴 县城乡居民养老保险制度实施以来, 城乡居民社会养老保险基础养老金 已历经7次调整,基础养老金从最初 的60元提高至如今的121元,增幅 超过100%,实现了金额翻番。

为确保城乡居民养老保险增资 工作尽快落地见效,县人社部门积 极申请县级财政补助资金,严格核 实待遇领取人员信息,确保各级资 金及时拨付到位,让广大群众得到 真正的实惠。截至10月8日,该县 本年度已发放城乡居民养老保险金 7856万元,惠及全县60周岁以上城 乡居民7.05万人。

近年, 县人社部门逐步健全 缴费补贴激励机制,大力推广人 脸识别生存认证平台, 顺利推动 丧葬补助制度全覆盖,逐年代缴 困难群体最低保费……一项项惠 民举措落地见效,为全县城乡居 民养老保险事业的发展奠定了良 好的群众基础。

此外,为打通服务群众的"最后 ·公里",县人社部门不断延伸基层 服务触角,充分利用基层阵地优势, 在全县298个行政村设置了305个 基层兼职协管员,针对高龄、残疾等 行动不便的待遇领取人员提供到龄 提醒、上门认证、入户宣传等贴心服 务,实现了养老保险政策宣传和待 遇落实全县域无死角。

"下一步,县人社部门将继续贯 彻好、落实好各项惠民政策,进一步 提高城乡居民基本养老保险保障水 平,切实做好民生保障工作,持续推 动居民养老保险制度健康平稳运 行,为基层群众提供更加优质高效 的民生服务,让广大城乡居民共享 改革发展成果,凝聚奋进新征程建 功新时代的磅礴力量!"汤阴县人社 局党组书记王学民表示。

县城管局

### 暖心服务化解企业员工出行难

本报讯(记者 郭凡 刘安娜 通讯员 张德智)"出了大门就能骑 上共享单车,方便多了!"10月27 日,汤阴高新技术产业开发区兴隆 路与振兴大道的河南金百合生物科 技股份有限公司门前添了50多辆 杭州青桔共享电单车,解决了附近 上班族的"通勤难"问题。

据了解,由于该公司地处汤阴高 新技术产业开发区东南角,距离县城 远,住在厂里的年轻员工下了班到县 城购物、休闲、访友十分不便。该公 司员工元敏芳等抱着试试看的想法, 拨通了县城管局的热线电话,反映大 多数员工的诉求。让她们意想不到 的是,不到一个星期,县城管局静态 交通执法中队负责人就带着安阳沐 辰环保科技有限公司经理来到公司 商谈电单车投放事宜。

"接到园区员工的反映电话后, 在短时间内我们就和共享单车管理

单位数次来园区考察电单车投放事 宜。经过考察,决定先期投放500 辆电单车,选定十多家大型企业附 近作为电单车投放点。同时,这也 是县城管局积极响应上级党委、政 府'万人助万企'活动的具体体现。 此举不仅方便了企业员工出行,而 且安定了企业员工在汤阴就业、创 业的心。"县城管局静态交通执法中 队负责人刘婧芳说,"下一步,我们 将继续关注电单车运营情况,加强 对电单车企业的日常监督管理,把 好事办好、好事办实,千方百计提高 电单车运营维护水平,为广大企业 员工提供更便捷、更周到、更贴心的 骑行服务。'

"有了共享单车,工作之余到县 城购物、休闲、访友更便捷了,与开 车相比还能节省不少钱。十分感谢 县城管局处处为企业员工着想。"元

县住建局

## 农村生活垃圾有了"好管家"

本报讯 (记者 郭凡 通讯员 原金贵)"农村生活垃圾治理关系到 农村人居环境整治成效。目前,我 县农村生活垃圾无害化处理率已达 100%。"10月24日,在五陵镇一处 城乡生活垃圾处置中心,县住建局 副局长李东彬介绍。

县住建局农推办主任王静超介 绍,汤阴县共有10个乡镇286个农 业村。近年,该县持续开展以农村 垃圾治理为突破口的农村人居环境 集中整治,农村垃圾治理工作已做 到"四统一",即统一清扫、统一收 集、统一运转、统一处理。

据了解,汤阴县通过政府购买 服务方式,由汤阴城发桑德环保发 展有限公司承担全县农村保洁及垃 圾运转等工作。"已实施环卫一体化 的村庄严格按照不低于人口比例的 2‰配备了保洁员,每10户到15户 (约40口人)配备一个密闭式铁制 挂壁垃圾桶,每个乡镇配备2台到3 台密闭式垃圾运输车,对各村产生 的垃圾做到日产日清,不留'剩 饭'。"王静超说。目前,该县农村共 配备管理及保洁人员 1177 名,240 升铁制垃圾桶、塑料垃圾桶、果皮箱 2万余个,配备各类垃圾清运车辆 100余台(辆)。

为缩短垃圾转运距离,节省运 输成本,该县还在乡镇建设了7个 垃圾中转站。该县通过制订农村环 卫一体化监管考核办法,加强农村 垃圾"扫集运处"管理,真正让政府 资金物有所值,让人民群众更加安

县公共资源交易中心

## 恳谈常态化 服务更贴心

本报讯(记者 郭凡 通讯员 李博)"今天召开会议,一是通报上 次优化营商环境恳谈会提出的意 见和建议落实情况,二是收集大家 新发现的问题和需要改进的短板, 三是征求大家对于规范业主选派 制度的看法和意见。希望大家畅 所欲言,积极建言献策。"10月25 日,县公共资源交易中心受理科科 长王立峰在优化营商环境恳谈会 上简明扼要、诚意十足地提出会议 目的。

会上,代理机构代表纷纷围绕 优化流程、降低成本、提高效率、改 进服务等问题有针对性地提出了很 多好的意见和建议。交易中心各科 室负责人根据代理机构反映的问 题,一一进行现场解答,共同探讨整 改措施。据悉,为进一步提升优化 营商环境工作质效,该中心积极创 新恳谈会召开方式,本着恳谈常态 化,利用代理机构参加当日招投标 活动的机会,召开优化营商环境恳 谈会,真诚听取企业的意见和建议, 持续提升企业的满意度。截至目 前,该中心已与20余家代理机构开 展恳谈,收集整理合理意见和建议 10余条。

"常态化召开恳谈会取得了预 期效果。下一步,我们将继续推广 这一恳谈模式,认真梳理代理机构 提出的意见和建议,能够解决的,安 排专人跟踪服务解决,暂时解决不 了的,建立专班跟进解决,坚持有求 必应、无事不扰,当好服务企业的 '店小二',更好地推动招投标领域 营商环境优化。"县公共资源交易中 心党组书记、主任杜研科表示。